



银行继续观望  
房贷细则出台延后

○详见 封三



18家非中关村企业  
拟上“新三板”

○详见 封六



继续增持“攀钢系”  
鞍钢三度举牌在即

○详见 B1



海通证券三季度  
盈利 6.41 亿元

○详见 封六

**cnstock 理财**  
今日视频·在线 上证第一演播室

### 近期公司债暴跌原因分析

访谈嘉宾:  
盛海 兴业证券上海天钥桥路营业部理财部经理,在证券市场运行趋势及投资品种的选择方面有较深造诣。  
蒋丽丽 兴业证券上海天钥桥路营业部市场部副经理,擅长证券基本分析和基本面分析。

时间:10月29日 14:00-14:45

■上证观点

### 亚洲经济前景存在三个不确定性

凡事从长计议 对通胀仍需高度警惕  
公允价值缘何从香饽饽变成烫手山芋

详见封七

第55期话题:  
**金融风暴助推中国产业升级**

每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com

Weather | 主要商务城市天气预报

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
北京	晴	7°C	13°C	上海	晴	17°C	20°C
广州	晴	21°C	30°C	香港	多云	25	29
深圳	多云	24	30	澳门	多云	25	30
成都	多云	14	18	台北	多云	24	30

### 欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185  
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择  
●投递到户 服务上门  
●邮发代号3-98 国外代号D1249  
●订阅咨询电话 8008205833  
●广告垂询热线 021-38967635、38967909

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈 泥  
图片编辑 卢菲菲 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、苏州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 企业国有资产法获高票通过 剑指国有资产流失

详见封二

## 全球新一轮降息预期骤然升温

○本报记者 朱周良

美联储这两天正在举行的议息会议,再次将投资人对全球新一轮降息的预期推向高潮。根据以往经验,美联储将在当地时间29日下午宣布最新利率决策。市场普遍预计至少会降息50基点。而在欧洲,欧元区和英国都发出了强烈的降息信号,预计两家央行下周四都会宣布本月来的第二次降息,幅度可能为50基点。

过去两周,各国都加快了降息步伐。根据记者统计,自本月20日以来,已有越南、印度、加拿大、瑞典、新西兰以及韩国等至少六个国家宣布大幅降息。其中印度是四年来首次降息,新西兰和韩国都创下有史以来最大降幅,而加拿大、瑞典和韩国则是本月第二次降息。

不仅如此,本周市场还传言主要央行可能再度联手降息。在美联储利好的刺激下,美国股市昨日开盘大幅走高,三大指数盘初均大涨逾2%。欧洲股市昨日盘中也普遍走高,法兰克福股市一度飙升逾9%。亚太股市迎来“红色星期二”,港股飙升14%,创下有史以来第三大涨幅;前一天跌至26年低点的东京股市大涨6.4%;韩国股市升5.6%。

中国内地股市昨日同样出现反弹,上证综指收高2.8%,结束了连续五个交易日的下跌。市场消息称,中国近期也存在再次降息的可能。相关报道详见封四



### 德国获准5000亿欧元救市 股市应声大涨

欧盟委员会28日宣布,已批准德国政府日前通过的5000亿欧元金融救市计划。受此影响,德国股市当日一度大涨11%,截至北京时间23:40,德国指数上涨5.05%。

根据该计划,德国政府将为德国银行间贷款提供担保,总额为4000亿欧元。此外还将建立一个约800亿欧元的特别基金,帮助银行增加自有资本,这一特别基金的有效期限截至2009年年底。在紧急情况下,德国政府还将出手买入银行坏账,帮助其渡过危机,为此德国联邦政府准备了约200亿欧元的预防性资金。

此前,欧盟委员会已批准了英国政府提出的总额高达5000亿英镑(1英镑约合1.6美元)的大规模救市方案。迄今,欧盟各国公布的金融救市计划总额已超过2万亿美元。 本报传真图

## 增强信心 合力维护资本市场稳定

□本报记者 李雁争 苗燕 商文

在经济全球化背景下,发端于美国的金融危机给各国金融和实体经济带来了或多或少的冲击,也不可避免地给我国的宏观经济、金融运行和资本市场产生一定的负面影响。

针对这一现实,我国政府明确提出要保持经济稳定、金融稳定、资本市场稳定,并及时出台了一系列相应的政策。

信心是战胜困难的有力武器,而信心又来自于对客观形势的正确判断。我国的宏观经济、金融运行、资本市场的发展现状可以昭示,中国一定能保持经济、金融、资本市场的稳定,把金融危机带来的负面影响降到最低。

经济具备平稳较快发展条件

9.9%,这是国家统计局20日公布的今年前三季度中国经济增长率。

对这一增长率,世界银行副行长兼首席经济学家林毅夫的评价是,在金融危机爆发、世界经济增速放慢的情况下,这样的经济增长速度是来之不易的,中国经济平稳较快增长的势头让世界瞩目。

9.9%的增长速度也是在国内接连遭遇罕见自然灾害的背景下取得的。今年年初,南方部分地区遭遇了持续时间最长、影响范围大的低温雨雪冰冻灾害;5月12日,发生了新中国成立以来破坏性最强的特大地震灾害;之后,部

分地区又发生了不同程度的洪涝灾害。这些严重自然灾害对国民经济产生了很大的冲击。

面对这些不利因素,应如国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群所言,要看到中国经济增长的潜力非常大,保持经济平稳较快发展的条件也非常好。现在,要稳住当前经济增长的水平,把经济引向更稳健、可持续的发展轨道。

前三季度增长9.9%、第三季度增长9.0%,这也印证了日前国务院常务会议分析当前经济形势时提到的“经济增长放缓趋势明显”。

在这次常务会议上,国务院对四季度经济工作作出了针对性的部署,提出要采取灵活审慎的

宏观经济政策,尽快出台有针对性的财税、信贷、外贸等政策措施,继续保持经济平稳较快增长。这些政策措施包括促进中小企业发展、保持进出口稳定增长、加大投资力度等。

“这说明政府对当前经济降温早有预期,市场没有必要惊慌,也不必反应过度。”西南证券高级宏观分析师董先安认为。

从目前情况看,“保增长”实际已成为宏观调控首要目标。北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲认为,这一政策倾向的调整很有针对性,只要认真贯彻落实,对明年中国经济保持9%至10%的增长有信心。

(下转封八)

### 改革开放30年纵横谈

土地资本化:农村产权制度改革新探索  
详见B6

### 憧憬政策利好 A股神奇逆转

周二沪深A股先抑后扬再显神奇逆转,部分资金憧憬政策利好因而入场抄底,加上周边股市普遍强劲反弹,对A股超跌反弹也营造了良好的外部氛围。截至收盘,上证综指收报1771.82点,上涨48.47点,涨幅2.81%;深成指收报5891.12点,上涨156.31点,涨幅2.73%。

详见A1

### 三大“中字头”蓝筹业绩劲增

中国神华、中国船舶和中远航运第三季度净利润同比分别增长54%、49%、38%。 详见B1

### 一级市场缺口 一年央票市价破位3%

隔周发行制度进一步激发了市场对一年央行票据的需求,昨天一开盘该券就跌至2.95%,直接破位3%,尾市虽有回升,但也只升至3%附近。至此,在短短一个月内,收益率跌幅达到100个基点以上,相当于回到去年3月份时期的水平。

详见A3

### 保险三巨头前三季揽保费4000亿

前三季度,中国人寿、中国平安、中国太保合计录得保费4076亿元,同比增速均超过30%。如此高速发展的态势,能否延续到今年年底甚至是明年,已经成为市场关注的焦点。

详见封五

### 新基金“吸钱”能力大减

截至昨日,今年共有77只新基金结束募集,募集总规模为1560.91亿元,平均每只新基金募集20.27亿元。

详见A2

### 江浙水泥价大跌 行业拐点显现

临近10月底,江苏、浙江两省水泥市场价格均出现大幅下跌,预计上海水泥价格下跌日子为期不远,拐点已经呈现。10月28日,记者从中国水泥协会、数字水泥网获悉,在江浙两省价格下跌影响下,浙北和苏南进上海市的水泥价格已经开始松动。

详见B4

### 资本市场高级研讨会观点集锦

详见A9、A10、A15、A16

## 新高度,再跨越

中国证券网11月1日全新改版,敬请关注!  
www.cnstock.com